

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58 kiadás 1958 február 15 9/ óra 40 perc

Időjárásjelentés

1958 február 15

A Meteorológiai Intézet jelenti február 15-én, szombaton este 21 órakor:

Felhőátvonulások

Szárazföldünk nagy részét uralma alatt tartó enyhe, szubtrópusi légtömegek hatására a mai napon még tovább fokozódott a felmelegedés. A nappali hőmérséklet Franciaországban, Spanyolországban, Romániában a legtöbb helyen meghaladta a 20 fokot.

Hazánkban ma felhőátvonulások voltak, néhány helyen futó esőt észleltek. A nappali hőmérséklet általában 15-18, Sopronban 19 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhőátvonulások, néhány helyen futó eső. Időnként élénk nyugati, északnyugati szél. Enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 12-15 fok között, helyenként 15 fok felett. /MTI/

V É G E

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. február 16. 7 óra - perc

Az Ercsi Cukorgyár tízezer kiló betaint gyárt az első negyedévben

1958. február 16.

A cukorgyártás melléktermékéből, a melaszból, már két esztendeje igen értékes gyógyszerészeti alapanyagot von ki az Ercsi Cukorgyár betain üzeme. A cukorgyár a múlt esztendőben csaknem huszezer kiló betaint adott a gyógyszeriparnak. Az idén az üzemben az első negyedévben tízezer kiló betaint készítenek. /MTI/

Ujfajta mezőgazdasági kisgépet készítenek Debrecenben

1958. február 16.

Debrecenben a Mezőgazdasági Gépgyárban rövidesen ujfajta mezőgazdasági kisgép mintapéldányainak gyártását fejezik be. A villanymeghajtású kisgép óránként 800 kiló répát szeletel, 60 kiló kukoricát őröl vagy 100 kiló kukoricát morzsol. A gyárban három mintapéldány készül, amelyekét különféle bemutatókra és kiállításokra visznek. /MTI/

Nyolcemeletes ház épül Miskolcon

1958. február 16.

Miskolc belvárosában a tavasszal kezdik meg a város legmagasabb ház-tömbjének építését. A korszerű, nyolcemeletes bérpalota földszintjén helyezik el a totó-lotto helyiségeket, az első emeleten pedig a beérkezett szelvények összeszámlálására szolgáló irodák kapnak helyet. A többi emeleten egy-két- és háromszobás összkomfortos öröklakásokat építenek. A toronyszerű hatalmas épületen tetőteraszt képeznek ki. A hatalmas bérpalota egy része lábazatra épül, s-alatta közlekednek majd a járművek.

Az épület terveit már készíti a Miskolci Tervezőiroda, az építésre négy és félmillió forintot fordítanak. /MTI/



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1958. február 16. 7 óra 05 perc

Olajbányászati Múzeum nyílik Nagykanizsán

1958. február 16.

Nagykanizsán a városi tanács és az olajipari vállalatok kezdeményezésére a tavaszra állandó jellegű Olajbányászati Múzeum nyílik. A múzeum szemléltetően mutatja be a zalai olajipar fejlődését és eredményeit. A látogatók megismerhetik a geológiai kutatómunkát és az olajbányászat gépeit, berendezéseit.

/MTI/

--

Étterem és ezeradagos üzemi konyha épül az ózdi kohászatban

1958. február 16.

Az ózdi kohászat dolgozói részére éttermet és ezeradagos korszerű üzemi konyhát építenek. Az épület már tető alá került és a tervek szerint az új létesítményeket a nyáron átadják. Az üzemi konyhán korszerű háztartási gépek segítségével egyszerre ezer adag meleg ételt készíthetnek. A művészi domborművekkel és festményekkel díszített épületben az éttermen kívül büfé és eszpresszó várja majd a vendégeket. /MTI/

--

Lengyel étterem nyílik Miskolcon

1958. február 16.

Miskolc és Katowice vezetői megegyeztek abban, hogy a két ipari város közötti barátság elmélyítésére Miskolcon lengyel, Katowicében pedig magyar éttermet nyitnak. Miskolcon az Arany Csillag éttermet alakítják át és itt nyitja meg kapuit a lengyel Polonia étterem, amelyben a legfinomabb hidegkonyhai készítmények kerülnek felszolgálásra. Az étteremben lengyel zenekar szórakoztatja a közönséget. Katowicében Hungária néven nyílik meg a magyar étterem. Itt hagyományos magyar meleg ételeket és magyar minőségi borokat szolgálnak fel. /MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1958. február 16. 7 óra 10 perc

Harmincezer facsemetét ültetnek az idén a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem területén

1958. február 16.

A Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem több mint száz holdas területén az idén folytatják a gyalogjárók építését, a terep rendezését. Az egyetem területén harmincezer facsemetét ültetnek el. /MTI/

--

Hárommillió képeslapot hoznak forgalomba az idén Veszprém megyében

1958. február 16.

A Veszprém megyei Papirnyomóipari Vállalat évvégi mérlege szerint a megyében a felszabadulás óta a múlt évben adták el a legtöbb képeslapot. A mintegy két és félmillió képeslap nagyobb részét a balatonparti üdülőhelyeken vásárolták és adták postára. Ebben az évben még nagyobb forgalomra számítanak. Már csaknem hárommillió képeslapot tartanak raktáron, hogy a keresletet kielégíthessék. /MTI/

--

Készülnek az első exportgyártmányok a Sztálinvárosi Ruhagyárban

1958. február 16.

A Vörös Csillag Főfiruhagyár sztálinvárosi üzemében az első két szalag munkája annyira fejlődött, hogy az üzem elvállalta az első export megrendeléseket. A napokban már megkezdtek a zöldes-szürkés színű vászonnadrágok varrását. A két szalag 5000-6000 nadrágot gyárt exportra. /MTI/

--

Tardosi vörösmárvánnyal díszítik a brüsszeli vilákiállítás magyar pavilonját

1958. február 16.

A Lábatlani Kőfaragó Vállalat tardosi vörösmárvány lapjai országsszerte díszítik középületeket. A kőfaragók mégis arra a legbüszkébbek, hogy munkájuk eljut a brüsszeli vilákiállításra is: tardosi vörösmárvány díszíti majd a brüsszeli vilákiállítás magyar pavilonját. A külső lábazatburkoláshoz és a belső padozathoz 520 négyzetméter márványlapot készítettek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 február 16 7 óra 15 perc

Az idén a tavalyinál százszor tonnával több szenet termelnek a Heves megyei bányászok

1958 február 16

Ebben az évben tovább növelik a Heves megyei bányüzemek termelését. A mátravidéki szénmedencéhez tartozó aknaüzemek, az ecséi külszíni fejtés segítségével, februárban már napi háromszáz tonna szénnel termelnek többet, mint az elmúlt esztendőben. Egercsehiben az új vastagtelepi szénvagyon feltárásának eredményeként a közeli hetekben 50 százalékkal növekszik a bányüzem termelése. A tavasszal megkezdik a termelést az új szarvaskői bányában is, amely Egert és környékét látja el tüzelővel. Az előzetes számítások szerint a Heves megyei bányászok az idén százszor tonna szénnel termelnek többet, mint az előző évben. /MTI/

- o -

Ujtipusu kefék készülnek exportra Debrecenben

1958 február 16

A Debreceni Kefegyár, amely az elmúlt évben 19 országba szállított termékeiből, az idén növelte külföldi piacainak számát. Januárban már 34 országba küldtek árut. A jövőben még több országba akarnak exportálni, ezért növelik a választékot. Jelenleg hátmosó kefe előállításán munkálkodnak. Két formában akarják készíteni: az egyik teljesen műanyagból készülne, a másiknál csak a tömes lenne műszálból, a nyél pedig fából. /MTI/

- o -

A nyáron elkészül a jószaói Tengercsém Szállóhoz vezető ut

1958 február 16

A jószaói Tengercsém Szállóhoz vezető ut három évvel ezelőtt, viaszos következtében, mintegy 150 méter hosszúságban beomlott és járhatatlanná vált. A megrongált utszakaszt az idén rendbehozzák, feltöltéséhez mintegy ötezer köbméter földet mozgatnak meg. A javítást megkezdték, s az uton már a nyáron megindul az autóbussz-forgalom. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 február 16 7 óra 20 perc

Félmillió forintos beruházás a koppánmonostori Dózsa Tsz-ben - saját erőből

1958 február 16

Komárom megye egyik legjobb termelőszövetkezetének, a koppánmonostori Dózsa Tsz-nak ötmilliós közös vagyona az idén több mint 600.000 forinttal növekszik. Már elkészült a karbantartó és javító műhely, s rövidesen felépül az a két elárusítóhely is, amelyben a kertészeti és a saját feldolgozású állati termékeket értékesítik. Az egyik rozoga dohánypajta helyére új, korszerű szárító kerül. A két új kukoricaszárítóra is nagy szükség lesz, mert a fontos növény vetésterületét a múlt évekhez viszonyítva 30 holddal növelik. A gyarapodó állatállománynak 40 férőhelyes növénydékmarha-istálló épül. Az összberuházásból félmilliót saját erejéből fedez a tagság, s csak a hiányzó százezerre vesz fel kölcsönt. /MTI/

- o -

Whisky-alapanyagot főznek Nagykanizsán

1958 február 16

A nagykanizsai gyümölcseszepari vállalat szeszfőzdéjében első ízben állítanak elő rozspálinkát. A szeszt a MONIMPEX Külkereskedelmi Vállalat, mint whisky-alapanyagot adja tovább, főleg nyugati cégeknek. A nagykanizsai szeszfőzde az első negyedévben 15 vagon whisky alapanyagot szállít Nyugat-Németországba, Finnországba és Lengyelországba. /MTI/

- o -

Országsszerte megünneplik a magyar-szovjet szerződés tizedik évfordulóját

1958 február 16

A magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének tizedik évfordulóján megyeszékhelyeken, illetve nagyobb városokban ünnepeket rendeznek. A salgótarjáni ünnepeken 17.-én Szántó Rezső, Győrött 18.-án Kelen Béla, a budapesti pártbizottság titkára mond ünnepi beszédet. Száz helyen, -38 budapesti nagyüzemben és 62 vidéki városban és községben - kiskitállításon mutatják be, hogy mit kaptunk a Szovjetuniótól. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958 február 16 7 óra 25 perc

Egy évben több mint négymillió nézőt szórakoztattak a művészeti csoportok színjászói

1958 február 16

A Szerzői Jogvédő Hivatal tájékoztatója szerint az elmúlt évben 13.500 előadáson több mint négymillió nézőt szórakoztattak a művészeti csoportok színjászói.

A színjászó csoportok első félévi műsoraira rányomta bélyegét az ellenforradalom okozta eszmei zűrzavar. Az előadott darabokat sok esetben a régi színházi ujságokból és évtizedes kiadványokból válogatták ki. Ennek következtében féművek is színpadra kerültek.

A második félévben igényesebb műsorválasztás jellemezte a színjászó csoportok tevékenységét. Ezt bizonyítja, hogy 1957 második felében a legtöbb játszott magyar szerző Mórész Zsigmond volt. A Dinnyék című egyfelvonásosát 51-szer adták elő. Számos szovjet szerző művét tüzték műsorra, így például Makarenko Uj ember kovácsának színpadi változatát, Gorbátov Apák ifjúságát. Számos esetben tartottak előadást irodalmi összeállításokból. Ezeket 27-szer Majakovszkij Beszélgetés Lenin elvtárral, 33-szor Ady Endre Csillagok csillaga, 61-szer József Attila Mama, 34-szer Iszakovszkij A kutnál, 26-szor Juhász Gyula Munkások és 11-szer Nazim Hikmet 1917 című költeményét szavalták.

Az év második felében jóformán teljesen száműzték a féműveket. Csökkent az öntevékeny művészeti csoportok által bemutatott operettek száma is. Igen népszerű továbbra is a János vitéz, amelyet 35-ször adtak elő a múlt év második felében.

A nyugati szerzők művei közül Steinbeck Egerek és emberek című művét négyszer, Kleist A pórnaljárt bíró című művének színpadi változatát 50-szer és Priestley Veszélyes forduló című darabját négyszer adták elő művészeti csoportok színjászói. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1958 február 16 8 óra 30 perc

Szélesedik a budapesti fiatalok takarékosági mozgalma - Ifjúsági önjáratok az üzemekben a pazarlás megszüntetésére - Felkutatják a használható hulladékanyagokat

1958 február 16

A KISZ budapesti bizottsága által kezdeményezett takarékosági mozgalom nagy visszhangra talált a fővárosi gyárak, üzemek ifjúságai körében. A fiatalok máris sok jó ötlettel segítik a mozgalom mind szélesebb kibontakozását.

A Csepeli Erőműben és Csögyárban például az ifjúságok takarékosági önjáratokat szerveztek a pazarlások megszüntetésére. A Kispesti Textilgyárban a kiszesek önjáratára fényképekkel mutatja be: hol gazdálkodnak helytelenül, vagy lelkiismeretlenül az anyaggal. Ugyanitt a fiatalok műszaki tanácsa tervet állít össze a gyár belső tartalékainak jobb kihasználására. A Klement Gottwald Villamossági Gyárban külön barkácsoló műhelyt állítottak fel, ahol a fiatalok szakképzett mérnök vezetésével hulladékanyagokból készítenek közszükségleti cikkeket.

Az Orion gyár fiataljai elhatározták, hogy versenyre szólítják a híradástechnikai iparban dolgozó ifjúságukat. Az anyagtakarékosági versenyfelhívást most állítják össze. Az értékelésnél az ugynevezett inkurrens anyagok felkutatásában, a hulladékanyagok feldolgozásában és a selejtjavító brigádok munkájában elért eredményeket veszik figyelembe.

A KISZ takarékosági felhívása után egyébként Budapest nagyobb üzemében, gyáraiban műszaki klubokat szerveznek, amelyek sokrétű feladatot kapnak. A klubok tagjai szakszerűen felméri a takarékoság lehetőségeit, különféle ujitási pályázatokat hirdetnek stb. A legjelentősebb üzemekben műszaki tanácsot is alakítanak a műszaki értelmiség foglalkoztatására. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1958 február 16 9 óra 00 perc

Brigádértekezlet - ismeretterjesztő előadással egybekötve

1958 február 16

A makói Uttörő Tsz tagjai az elmúlt napokban brigádértekezleteken beszélték meg a tavaszi tennivalókat. Más-más napokon 100-120 fős csoportokban gyűltek össze a szövetkezet művelődési termében, ahol a munka megbeszélése után a helyi TTIT kezdeményezésére ismeretterjesztő előadást is tartottak: Rácz Sándor pedagógus beszélt a Bükk hegységről, majd levetítették a Mesél a Bükk című kisfilmet.

Az Uttörő Tsz vezetőinek tervai szerint a jövőben a brigádok részére több ilyen ismeretterjesztő előadást tartanak hazánk legszebb tájairól. /MTI/

- o -

A brüsszeli világkiállításra készül Tóth János szentgáli faragó népművész

1958 február 16

A bakonyvidéki Szentgál községben Tóth János termelőszövetkezeti paraszt a brüsszeli világkiállításra készül. A messzevidéken ismert faragó népművész ősi pásztornemzetség leszármazottja, hiven őrzi a pásztor-faragóművészet hagyományait és maga is szüntelenül gazdagítja az ősi motívumokat. A világkiállításra dobozokat és más kisebb tárgyakat készít. /MTI/

- o -

Kozmetikai tanfolyamot rendez a TTIT és a nőtanács Szombathelyen

1958 február 16

A TTIT Vas megyei szervezete és a Vas megyei nőtanács kozmetikai tanfolyamot rendez Szombathelyen. A tanfolyamon orvosok és kozmetikusok tartanak előadásokat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1958 február 16 10 óra 00 perc

Zalai férfiak a Gyermekvárosért

1958 február 16

Zala megyében sikeresen szervezik az "Egy marék toll" mozgalmat. A nőtanácsok már több mint tíz párnát készítettek az összegyűjtött tollból. Nemcsak az asszonyok, hanem a férfiak is részt vesznek a tollgyűjtésben. Pusztaszentlászlón a 60 éves Patér György két kiló fosztott tollat adott át a helyi nőtanácsnak, s kérte: küldjék el azt a Gyermekvárosba. Zalabaksán a nőtanács "Egy szál deszka" mozgalmat indított. Az asszonyok házról-házra járva gyűjtik a faanyagot az épülő Gyermekvárosnak. /MTI/

- o -

A Szovjetunióban is kiadják Arany Sándor debreceni professzor szikjavításról foglalkozó könyvét

1958 február 16

A szovjet mezőgazdasági szakemberek és küldöttségek Hortobágy-könyvéken jártukban mindig hosszasan elbeszélgettek Arany Sándor professzorral, a debreceni OMMI laboratórium vezetőjével a szikes talajok javításáról. Az elmúlt hetekben többször telefonon is kértek Arany professzort a Szovjetunióból és jöttek hozzá az 1956-ban megjelent Szikes talaj és javítása című könyvének kiadásához. A debreceni professzor szívesen eleget tett a kérésnek és így a több mint négyszáz oldalas mű rövidesen a Szovjetunióban is megjelenik. Ebben Arany professzor harminc évi munkásságát, tapasztalatait írta meg, mind a hazai, mind a külföldi szikes talajokról s részletesen tárgyalja a helyes és eredményes szik-gazdálkodás feltételeit. /MTI/

- o -

Március 1-én békebál lesz Kaposvárott

1958 február 16

A Hazafias Népfront Somogy megyei békebizottsága március elsején Kaposvárott békebált rendez. A bálon tombolajegyeket árúsítanak, a nyereménytárgyakat a kaposvári üzemek és vállalatok szakszervezeti bizottságai ajánlották fel. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo kiadás 1958 február 16 11 óra 00 perc

Visszaszerzi hirtnevét a mezőkövesdi borvidék - Háromszáz hold szőlőt telepítenek a Bükk déli lejtőjén

1958 február 16

Borsod megyének a Tokajhegyalja mellett másik híres bortermő vidéke is volt: a Bükk déli lejtőjén a mezőkövesdi járásban /.../, Tibolddaróc, Sály, E-mőd és más községek határában a múlt század végén még híres bort termeltek a tőkék. Az elmúlt száz esztendőben -elsősorban a filoxera következtében - a szőlők nagyrésze kipusztult, s a parlaggá vált területeket a lakosság szántóföldi növénytermelésre törte fel. A megmaradt szőlőket nagyrészt direkt-termő fajtákkal ujitották fel.

↳ Borsodgeszt

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya most tervbe vette a minőségi bortermő terület felújítását. A kezdeményezés az érdekelt községek dolgozó parasztjainál élénk visszhangra talált; eddig már nyolc községben több mint háromszáz hold új szőlő telepítésére jelentkeztek. Ennek a területnek egy részén az őszi mélyforgatást már el is végezték, s a mezőkövesdi Gépállomás a még hátralevő földterület forgatására is megkötötte a szerződést.

A megfelelő szőlőfajta kiválasztására talajvizsgálatokat is végeznek, s ennek alapján határozzák meg a telepítéshez legmegfelelőbb oltványt. A mezőgazdasági osztály az érdekelt községekben rendszeres előadásokat tart a szőlőtelepítésről és a szőlő-gondozásról. /MTI/

- o -

Fogadónapokat tart az ujfehértói népfrentbizottság

1958-február 16

Szabolcs-Szatmár megyében elsők az ujfehértói népfrentbizottság kezdte meg néhány héttel ez előtt a rendszeres fogadónapok tartását. A népfrentbizottság vezetői minden szombaton délután a tanácsházán fogadják azokat a dolgozókat, akik ügyes-bajos dolgaikkal, javaslataikkal felkeresik őket. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1958 február 16 12 óra 00 perc

Pályázat a "Heves megye ifju népművésze" címért

1958 február 16

A Magyar Kommunista Ifjusági Szövetség Heves megyei bizottsága az idén több pályázatot hirdet, hogy a fiatalok művészeti, irodalmi érdeklődését felkeltse s a megye rejtett értékeit felkutassa, közkinccsé tegye. Elsőknek a népművészeti pályázatot hirdették meg. Faragással, fonással, kerámiával, szövessel, himzéssel, népviseleti babák készítésével lehet pályázni a "Heves megye ifju népművésze" címért. A beküldött pályamunkákat az őszi megyei ifjusági találkozón állítják ki. /MTI/

- o -

Minden Szabolcs megyei termelőszövetkezeti elnök ért már az export-alma termeléséhez

1958 február 16

Nyiregyháza mellett a Sóstón megrendezett termelőszövetkezeti elnökképző iskola hallgatói négyhetes elméleti oktatás után a nyiregyházi kertészeti technikum Ilona-tanyai gazdaságában tanulták meg a kertészeti gyakorlati fogásait. Nagy Sándornak, a Szabolcs-Szatmár megyei kertészeti felügyelőnek vezetésével mintegy százan vizsgáltak metszésből, gyümölcsfa karbantartásból és a gyümölcsstermelés egyéb tudnivalóiból. Szabolcs-Szatmár megyében, a gyümölcs hazájában most már egyetlen olyan termelőszövetkezeti elnök sincs, aki ne értene az export-alma termeléséhez. /MTI/

- o -

Tizenkét új termelőszövetkezet alakult az idén Baranyában

1958 február 16

Január 1-től február 15-ig tizenkét termelőszövetkezet alakult a baranyai falvakban. Ez idő alatt 185 dolgozó paraszt irta alá a belépési nyilatkozatot és csaknem másfélszer holdon kezdték meg a nagyüzemi közös gazdálkodást. A mohácsi járásból legutóbb egyszerre három új közös gazdaságról érkezett hír. Ujjáalakult az ivándárdai "Sarló-Kalapács" Tsz, amely feloszlása előtt az ország egyik legjobb tejtermelő szövetkezete volt. Új közös gazdaság alakult Buzakalász néven Mohács-szigeten, az újjáépített Dunafalván is. Ez már a negyedik termelőszövetkezet a szigeten. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK
B 12. kiadás 1958 február 16 15 óra 20 perc

Időjárásjelentés

1958 február 16

A Meteorológiai Intézet jelenti február 16-án délután 14 órakor:

Enyhé marad, de csapadékosabbra fordul az idő

Az a ciklonrendszer, amely az elmúlt hét folyamán enyhé levegővel árasztotta el Európát, lassan kelet felé tolódik el, hátoldalán élénk nyugati, északnyugati széllel már kissé hűvösebb légtömegek nyomulnak előre, sok helyen esőt, záporosót okozva.

Hazánkban tegnap változó volt a felhőzet. Több helyen hullott kisebb eső, a csapadék mennyisége azonban csak néhány helyen érte el az 1-2 millimétert. A hőmérséklet 14-18, Sopronban 19 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 4-7 fokig, Debrecenben 2, Gyíregyházán 0 fokig hűlt le a levegő.

Budapestén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11.7 fok volt, 11.7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapestén vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: erősen felhős idő, többfelé eső, záporosó, a magasabb hegyeken esetleg hózápor. Mérsékelt délnyugati, majd megélénkülő nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 4-7 fok között, néhány helyen 4 fok alatt. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 11-14 fok között, helyenként 14 fok felett.

- o -

15 05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1958 február 16

16 óra 40 perc

Hazaérkezett Szófiából a KGST ülésén részt vett mezőgazdasági küldöttség

1958 február 16

A Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa Mezőgazdasági Állandó Bizottsága február 11-től 15-ig tartott ülését Szófiában, amelyen magyar részről Dögei Imre földművelésügyi miniszter vezetésével delegáció vett részt. A küldöttség tagjai közül Dögei Imre földművelésügyi miniszter, Sággy Vilmos élelmiszerügyi miniszterhelyettes, Kulató János külkereskedelmi miniszterhelyettes vasárnap repülőgépen hazaérkezett. /MTI/

- o -

A harmincadik farsangi lakodalmat tartották a Sárközben

1958 február 16

Egész Sárközre szóló lakodalom kezdődött szombaton délután Nyékusztán.

A két szomszédos termelőségvezető: a nyékusztai tsz és az alsónyéki Petőfi közösen rendezte a nagy lakodalmat. A vőlegény, Esszig László ugyanis a Petőfi tagja, a menyasszony Gyurica Etelka pedig a nyékusztai tsz-ben dolgozik már évek óta a szüleivel együtt. Ki is tettek magukért a termelőségvezetők. Hatalmas edényekben sült, főtt a sertés, birka, borjú és a szárnyas, a mintegy kétszáz vendégnek. A két tsz tagjain kívül Bátoról, Sárpilisről és más, sárközi falvakból is voltak vendégek.

Még nem dőlt el, hogy a vasárnap is tartó lakodalom után melyik termelőségvezetőt választja a magáénak az új házaspár, de ha a régi szokás szerint határoznak, akkor az új asszony bucsuzik el régi dolgozóitól.

Az öt községet magábanfoglaló Sárközben egyébként Nyékusztán tartották az idei harmincadik farsangi lakodalmat. A legtöbb házasságkötés Öcsényben történt: lo esküvőt és lakodalmat tartottak itt a farsangban. A községi tanácsoknál még mintegy husz házasságkötést jegyeztettek elő a farsang hátralevő idejére. /MTI/

- o -

15 46

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1958 február 16 16 óra 05 perc

Nyereménysorsolást tartottak vasárnap a székesfehérvári Vörösmarty Színház ujjáépítése javára

1958 február 16

A második világháború alatt teljesen elpusztult székesfehérvári Vörösmarty Színház ujjáépítésére a színházat ujjáépíttető bizottság nyeremény-sorsjátékot rendezett vasárnap. Mintegy 170.000 sorsjegyet bocsátottak ki.

A sorsolást vasárnap délelőtt tartották a székesfehérvári Városi Művelődési Ház nagytermében Bánki János, városi tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese, a színházat ujjáépíttető bizottság vezetőjének elnökletével. Összesen 1.300 nyerőszámot húztak ki, a sorsolási nyeremények között értékes tárgyak voltak, így hálószoza-garnitúra, konyhaberendezés, motorkerékpár, televízió, mosógépek, rádiók. Székesfehérvárott egyébként vasárnap este ujságiróbált rendeznek, amelynek tiszta jövedelmét ugyancsak a Vörösmarty Színház ujjáépítésére fordítják.

Március elején újabb társadalmi akciót indít a bizottság. Ekkor kerülnek kibocsátásra a téglajegyek 10-20-50-100-200 forintos értékben. /MTI/

- o -

Lengyel képzőművészeti, fotó és népművészeti kiállítás nyílt Vácott

1958 február 16

A váci Madách Imre művelődési ház február 16-tól 23-ig Lengyel Hetet rendez. A Lengyel Hét első napján, vasárnap, három kiállítás nyílt a művelődési ház termében. "A gyermek a lengyel festészetben" címmel reprodukciós, "A lengyel tenger" elnevezéssel pedig fényképkiallítást rendeztek. A harmadik kiállítás a lengyel népművészet alkotásait mutatja be. A kiállítások anyagát a Lengyel Olvasóterem bocsátotta a váciak rendelkezésére. /MTI/

- o -

15⁴⁶

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1958 február 16 16 óra 15 perc

Cigándon ünnepélyes külsősérek között nyitották meg a bodrogi napokat

1958 február 16

A Hazafias Népfront Borsod megyei bizottsága a bodrogi földosztó mozgalom hatvanadik évfordulója alkalmából mezőgazdasági szakelőadásokkal egybekötött ünnepi napokat rendez a bodrogi községeken.

A bodrogi napok ünnepélyes megnyitása vasárnap volt, a hatvan év előtti földosztó mozgalom egyik fészkeben, Cigándon. A zászlókkal díszített művelődési otthonban Hegyi Imre országgyűlési képviselő, a megyei népfrontbizottság alelnöke mondott ünnepi beszédet, ismertette az évforduló jelentőségét. A gyűlés résztvevői ma telefon szalagról hallgatták a még ma is élő 88 esztendőes Szabó Nagy Jánosnak, a karcsai földosztó szövetkezet egykori elnökének visszaemlékezéseit. A műsorban a község fiataljai helyi gyűjtésű cigándi lakodalmast mutattak be.

Az ünnepi napokban a bodrogi mezőgazdaság és állattenyésztés fejlesztése érdekében kiváló szakemberek tartanak előadásokat. Így Ricsén február 18-án Máté János, az FM állattenyésztési főigazgatóság helyettes vezetője, február 20-án, Páciban Szabó Zoltán, az FM állattenyésztési főigazgatóság sertésenyésztési osztályának vezetője tart előadást. Dáncokon február 22-én a Bodrogköz mezőgazdasági fejlesztését vitatják meg.

Az ünnepi napok záróelőadását február 24-én Cigándon rendezik, ahol anketon a bodrogi szövetkezeti mozgalom jelenlegi helyzetét és fejlődését tárgyalják meg. /MTI/

- o -

15⁴⁶

B 16 kiadás 1958 február 16 16 óra 45 perc

Háromnapos busójárás kezdődött vasárnap Mohácson

1958 február 16

A mohácsi délszlávok körében a középkor óta divó farsangi népszokás a busójárás. Ilyenkor három napon át fából faragott ördög és állatfejekkel, sokszemű szörnyalakokkal álcázott busók az utak Mohács utcáin. Hamus zsákjaikkal rá-rácsapnak a gyanutlan járókelőkre, és régebben például sértésnek számított, ha a busó szívóválasztottját ebből kihagyta. A szokások ugyan már sezlidültek, de a nagy zenében végbemenő busójárás máig sem veszítette el sajátos hangulatát.

A busójárás többévszázados szokás. A mohácsiak szerint őseik a török megszállás alatt a városból Mohácssziget erdeibe menekültek és ott készítették el az első ijesztő álarcokat, készülve a török kiűzésére. Egy éjszaka rárontottak azután a törökökre, akik a szörnyalakoktól megrémülve, fejvesztve szaladtak el Mohácsról. Függetlenül attól, hogy ez igaz volt-e, vagy sem: a mohácsi sokácek azóta is úgy ragaszkodnak a történelmi eseményhez kapcsolt busójárás megtartásához, hogy a minden csoportosulást tiltó Bach-korszakban a zsanádok közbeavatkozása miatt emberhalál lett egy busójárás vége.

Az idei busójárás első napján - vasárnap - még inkább az évszázados álarcok rendbehozására, próbálgatására került sor a mohácsi sokáckörben és a busók csak szórványosan jelentek meg az utcákon. Az első nap fénypontja az idén éppen úgy, mint máskor, a hétfő reggelig tartó hagyományos sokácball. Este 10 óra felé a kolóval kezdődött a bál, amelyet azonban a magyarok, a német és román nemzetiségek is részt vettek. A koló után a négy nemzetiség együtt ropta a vrányvált, a pukunyeszt, a todórét, a sznását és így tovább, összesen vagy 15-féle szobbnél-szebb délszláv táncot a két tamburazenekar kíséretében.

A harmadik - az utolsó - nap legnagyobb eseménye a busók tömeges felvonulása lesz. Erre kedden kerül sor és részt vesz rajta a város apraja-nagyja és számos meghívott vendég. /MTI/

- o -

16

B 17 kiadás 1958 február 16 17 óra 45 perc

Sikeres borversenyek Heves megyében

1958 február 16

Az elmúlt hetekben a Heves megyei szőlőtermelők már több közszépen rendeztek borversenyeket és kiállításokat.

Vasárnap két helyen rendeztek borversenyt és kiállítást. Egerben a Gárdonyi Géza gazdakör több mint ötven tagjának bora közül válogatta ki a szakemberekből álló bizottság a legjobbakat. A borversenyről és kiállítással egybekötve rendezték meg a batyus bált, melyre a felszabadulás óta még nem került sor.

A másik borversenyt és kiállítást az ecse-di gazdák rendezték. Ebben a faluban több mint százán neveztek be a termelők közül. A legjobb bora gazdái mindkét helyen oklevelet kaptak és kiváló boraikkal résztvehetnek a megye borversenyén. Amennyiben ott is az elsők közé kerülnek, boraik eljutnak az országos borversenyre. /MTI/

- o -

Béke nagygyűlés Orosházán

1958 február 16

Orosházán vasárnap délelőtt, a Petőfi művelődési otthon nagyteremében jólsikerült békenagygyűlést rendezett a Hazafias Népfrent, a békebizottság és a Magyar-Szovjet Baráti Társaság. A találkozón a nemzetközi kérdésekről és a békemozgalom időszerű feladatairól Darvas József, az Országos Béketanács elnöke tájékoztatta a gyűlés mintegy ezer részvevőjét.

Többek között elmondotta, hogy az utóbbi években a Távolkelettől Nyugatig számos országban járt, sok emberrel találkozott, akik különböző társadalomban élnek, mások a világnézetük, de közös vágyuk, közös óhajuk a béke.

Beszélt a béketábor állandó erősödéséről, hangsúlyozta, hogy büszkék lehetnek a béketábor tagjai vezetőjükre, a hatalmas Szovjetunióra, amely már a tudomány fejlődésében is tulszárnyalta az Egyesült Államokat.

/folyt. köv./

17

MTI BELFÖLDI HIREK

B18 kiadás 1958 február 16 17 óra 50 perc

/Béke nagygyűlés folyt. /

Elmondotta azt is, hogy a Szovjetuniónak azt a javaslatát, hogy a nagyhatalmak vezetői üljenek tárgyalóasztalhoz és egyezzenek meg a legfontosabb kérdésekben, egyre több nyugati államférfi támogatja és követeli a tárgyalás időpontjának mielőbbi kitűzését. Darvas József - akinek szülővárosa Orosháza - befejezésül a következőket mondotta: "Ha majd elmegyünk a stockholmi békekongresszusra, tolmácsoljuk az orosháziak kívánságát is: békét a világnak, s benne békét sokat szenvedett nemzetünknek is."

A nagygyűlés résztvevői végül táviratot intéztek az Országos Béketanácsához, amelyben felelnek szavukat a tömegpusztító fegyverek ellen, állást foglalnak a tárgyalások és a béke mellett. /MTI/

- o -

"Rönkhuzás" Apátistvánfalván

1958 február 16

Régi hagyományt elevenítettek fel vasárnap a vend. nemzetiségű Apátistvánfalva községben. Az elmúlt évben nem volt esküvő a faluban, s a régi hagyomány szerint ilyen esetben farsang idején a legidősebb lányt és legényt, felöltöztetve menyasszonynak és vőlegénynek, rönkhön végighuzzák a falun.

Vasárnap reggel színpompás farsangi jelmezekbe öltözve vonultak ki a rönkhuzás résztvevői az erdőre, ahol kivágták az előre kiszemelt fát, gallyait levágták és a rönkhöt feldiszitették, kocsira rakták. Erre ültették fel a "menyasszonyt" és a "vőlegényt", s a falu egyik végétől a másikig nagy vigás közepette húzták végig a falun. Huzás közben a "menyasszonyt" és "vőlegényt" háromszor hirdették, majd a falu végén a "pap" összeadta őket.

Az "esküvő" után a rönkhöt elárverezték, majd kezdetét vette a reggelig tartó mulatság. /MTI/

- o -

1744

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás 1958 február 16 18 óra 10 perc

KISZ aktivaértekezlet Tatabányán

1958 február 16

Vasárnap aktivaértekezletet tartott a KISZ tatabányai városi pártbizottsága a negyedik pártbizottság székházának nagytermében. Az értekezletre eljött Lévárdy Ferenc, a nehézipari miniszter első helyettese. Több idős tatabányai harcos, egykori kommunista ifjúmunkás is részt vett az értekezleten. A beszámolót Holczinger László, a városi KISZ bizottság titkára tartotta. Előzetesített arra, hogy Tatabányán az országban elsők között alakult meg tavaly március közepén a városi KISZ-szervezet. Elmondotta, hogy már 45 alapszervezet működik és valamennyi üzemben, hivatalban és iskolában a KISZ szervezet. Hangsúlyozta, hogy még több fiatalot kell bevonni a KISZ munkájába, ismertette a fiataloknak a munkában elért sikereit. A helybeli bányákban már 38 ifjúsági brigád versenyez a többtermelésért. Az Ifjúság Házának rendezvényei egyre látogatottabbak. A beszámoló feltárta a hibákat is. Azt, hogy például a szervezetben kívüli fiatalokkal nem foglalkoznak megfelelően és az alapszervezetek politikai tevékenysége sem kielégítő.

Az értekezlet szünetében érkeztek meg a DIVSZ küldöttei. A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végrehajtó bizottsága budapesti ülésén résztvett küldöttek közül tizenheten látogattak el ezen a napon Komárom megyébe és utjuk során néhányperces baráti beszélgetésre betértek a tatabányai fiatalok gyűlésére. Nagy tapssal, szeretettel fogadták őket.

A hozzászólók közül többen jó javaslatokat tettek a szervezeti élet fellendítésére. A XI-es aknai fiatalok versenyre hívták a bányászfiatalkat Április 4. tiszteletére.

Vass József, a városi pártbizottság első titkára díszes könyvbe kötve adta át az MSZMP városi szervezetének több pontból álló pártmegbízatását a fiatalok számára. A városi pártbizottság selyemzászlóval is megajándékozta a fiatalokat.

Végül az aktiva/eddigi 11 tagu végrehajtó bizottság helyett megválasztotta a KISZ városi szervezetének 33 tagu végleges végrehajtó bizottságát. /MTI/

- o -

1805

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás

1958 február 16 18 óra 20 perc

Budapestre érkezett a negyvenéves Szovjet Hadsereget köszön-
tő Csillag-staféta - Ifjúsági nagyvélés a Néphadsereg
Központi Tiszti Házában

1958 február 16

A Szovjet Hadsereg fennállásának közelgő negyvenedik évfordulója tiszteletére a Néphadsereg KISZ szervezetei szombaton Csillag-stafétát indítottak Nagykanizsáról, Zalaegerszegről, Miskolcraól és Békéscsabáról. A staféta vasárnap érkezett Budapestre. Ez alkalomból a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában ifjúsági nagygyűléssel egybekötött ünnepséget rendeztek. A színházterem széksorait a Néphadsereg fiatal katonái, tiszti iskolások, komszomolista szovjet katonák töltötték meg. Délután három órakor jelezte a harsona a staféta megérkezését. A staféta tagjai felsorakoztak a színpadon, ahol az elnökségi asztalnál helyetfoglalt a tábornoki kar több tagja, a legkiválóbb kiszista harcosok és tisztek. A magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után Kiss Lajos alezredes mondott ünnepi beszédet.

- Néhány nap választ el bennünket február 23-ától, felszabadítónk, fegyverbarátunk, a Szovjet Hadsereg születésének negyvenedik évfordulójától - kezdte beszédét, majd így folytatta - ezen a napon a világ békeszerető embereivel együtt a magyar nép, a Magyar Néphadsereg katonái, KISZ tagjai is forró szeretettel köszöntik a negyven éves Szovjet Hadsereget, a Szovjet Hadsereg komszomolistáit. Beszélt a győzelmes negyven év harcokban, dicsőségekben és nehézségekben teli utjáról. Hangsúlyozta, hogy a Szovjet Hadsereg harcai, eredményei szorosan összeforranak a kommunista párttal, amely a hadsereg megteremtője, szervezője és lelkesítője. Kiemelte a lenini Komszomol érdemeit a hadsereg fejlesztésében, erősítésében. A Komszomol nagyszerű repülőket, tüzéreket, páncélosokat, gyalogosokat és tengerészeket adott a szovjet hazának.

Beszéde további részében Kiss Lajos alezredes visszaemlékezett a Szovjet Hadseregenek a második világháboruban aratott világtörténelmi jelentőségű győzelmeire, majd hangsúlyozta; hogy a Szovjet Hadsereg hatalmas, legyőzhetetlen erő, a világbéke őre és biztosítója.

/folyt. köv./

1810



MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás

1958 február 16 18 óra 35 perc

/Budapestre érkezett...1 folyt./

- A Szovjet Hadsereg e közelgő nagy ünnepén - folytatta - Néphadseregünk valamennyi katonája szeretettel gondol a dicső harcokban edzett példaképre. Soha nem felejtjük el, hogy 1945-ben a Szovjet Hadsereg hozta el számunkra a szabadságot és hogy 1956-ban - amikor az imperialisták által alaposan támogatott ellenforradalmi felkelés pusztított - ismét a szovjet katonák siettek népünk segítségére. A szovjet csapatok Komszomol szervezeteivel kialakult baráti kapcsolatainkat minden erővel tovább építjük, ezzel is erősítjük ifjúsági szervezeteink együttműködését, s hozzájárulunk a két hadsereg közötti fegyverbarátság erősítéséhez.

A beszéd után Kiss Lajos alezredes átadta a stafétáknak a Néphadsereg KISZ szervezeteinek díszes staféta zászlaját. A KISZ Központi Bizottsága nevében zászlót nyújtott át Eperjesi László, a KISZ Központi Bizottságának titkára is. Ezt követően a honvédségi KISZ szervezetek, a budapesti KISZ bizottság, a társ fegyveres-testületek, az egyesített tisztiiskola, a katonai iskolák, majd a különböző alakulatok KISZ szervezeteinek képviselői kötötték szalagokat a két zászlóra, amelyeket a stafétabotokkal együtt hétfőn visznek tovább a szovjet határ felé.

A Néphadsereg egy harcosa felolvasta a hadsereg KISZ szervezeteinek üdvözlő levelét, amelyet a Szovjet Hadsereg komszomolistáinak küldenek. Ezután a hazánkban tartozkódó szovjet csapatok komszomolistáinak képviselőjében Popkov alezredes szólott a nagygyűlés részvevőikhez.

Teljesítette a Szovjet Hadsereg egységei komszomolistáinak és fiatal harcosainak üdvözlését, majd többek között hangoztatta: - mi az Önök Csillag-stafétáját a hadsereg iránti elismerés és hűség jelének tekintjük. Ugy gondoljuk, hogy ez a staféta is erősíti a szovjet komszomolisták és a magyar kiszisták barátságát, elmélyíti a szovjet harcosok és a magyar katonák fegyverbarátságát is.

Az ünnepség második részében a KISZ Központi Művészegyüttese adott nagyszerű műsort. /MTI/

- o -

1810

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1958 február 16 18 óra 45 perc

Megnyitották a grivicei vasutas-sztrájk emlékkiállítását Gyulán

1958 február 16

Gyulán vasárnap délelőtt, az Erkel Ferenc múzeumban román munkásmozgalmi kiállítás nyílt meg. A kiállítást a grivicei vasuti és olajipari munkások sztrájkharcának 25. évfordulója alkalmából rendezték a budapesti legújabbkori történeti múzeum gyűjteményéből.

Az ünnepélyes megnyitón megjelentek: a Művelődésügyi Minisztérium nemzetiségi osztályának, a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének, a Magyarországi Románok Demokratikus Szövetségének, az MSZMP és a tanács Békés megyei, nyulai járási és városi bizottságának képviselői.

Árus Tibornak, a Békés megyei tanács vb titkárának magyar és románnyelvű üdvözlése és megnyitója után Podrumaru Virgil, a budapesti román nagykövetség sajtóattaséja beszélt a román munkáspárt küzdelmeinek egyik le-nagyobb eseményéről, az 1933 február 16-án kitört grivicei vasutassztrájkról.

A kiállítás hitelt és fényképekkel, rajzokkal, térképekkel, korabeli román, magyar és más külföldi munkásujságok cikkeivel, röpiratok, s egyéb dokumentumok szemléltetésével bemutatja a grivicei vasutasok és a Prahova-völgyi petróleumipari munkások harcát.

A kiállítást a későbbiekben - előreláthatóan - több nagyobb vidéki városunkban is bemutatják. /MTI/

- o -

Borverseny Cserkeszölőn

1958 február 16

Borversenyt és szőlőtermelési ankétot rendezett vasárnap a Szolnok megyei Cserkeszölő község népfelügyelőbizottsága. Mintegy 100 kis- és középparaszt nevezett be és vitte el borát a kiállításra. A bírálóbizottság a versenyben részvevő gazdáknak mintegy felét részesítette díjazásban. Az oklevelek és a szakkönyvek kiosztása után a kecskeméti kertészeti igazgatóság szakembere előadást tartott a szőlőtermelésről és a borteszteiről. Az ankét a délutáni órákig tartó vitával zárult be. /MTI/

- o -

18¹⁵

SZÉK

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1957 február 16 18 óra 50 perc

A Győr megyei KISZ-esek látták vendégül a DIVSZ küldötteinek egy csoportját vasárnap

1958 február 16

A DIVSZ hazánkban tartozkodó küldötteinek egy csoportját vasárnap a Győr megyei KISZ-esek látták vendégül. A 23 külföldi fiatal délelőtt a megye határára fogadták a fiatalok. A vendégek először a nagyszentjánosi állami gazdaságba mentek, megtekintették azt, majd közös ebéden vettek részt a gazdaság dolgozóival, fiataljai és a külföldiek. Innen Győrbe vezetett utjuk a vendégeknek. Ellátogattak a 400-as ipari tanulóintézetbe, majd megnézték a várost. Este hat órakor a megyei és városi KISZ-bizottság a Vörös Csillag étteremben fogadást adott a vendégek tiszteletére, utána az ifjúság házában jelmezes karneválon vettek részt. /MTI/

- o -

V É G E

18⁴⁰





MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLTI HIREK

B 1. kiadás 1958. február 17. 6 óra - perc

A jövő évben javul a háztartási és a televíziós gépek energiaellátása

1958. február 17.

Az 1958. évi népgazdasági terv az elektromos háztartási gépek és a televíziós vevőkészülékek számának növelését irányozza elő. Az idén ötven százalékkal több mosógép lesz az üzletekben, televíziós készülékek pedig négyszerannyit lehet vásárolni, mint tavaly. Ezenkívül sok porszívót, villamostűzhelyet, melegvítárolót is forgalomba hoz a kereskedelem. A háztartási gépeket felvevő kisfeszültségű elektromos hálózat azonban az elmúlt években keveset fejlődött és túlterheltsége következtében nem képes ellátni a jelentkező igényeket. Ezért sok fogyasztó háztartási gépének bekapcsolását kellett elutasítani.

Az MTI munkatársa érdeklődött az Országos Villamosenergia Felügyeletnél, lépést tart-e az elektromos hálózat fejlesztése a háztartási gépek és a televíziós vevőberendezések számának szaporodásával és milyen tervek vannak az igények kielégítésére?

- Ebben az évben még lesznek nehézségek - hangzott a felvilágosítás. Budapest bizonyos területein, ahol jelentős részben avult egyenáramu, vagy 110 voltos váltóáramu a hálózat a fogyasztási igényeket továbbra sem lehet teljes mértékben kielégíteni. Körülbelül ez a helyzet vidéken is. A terv az, hogy azokon a terhelési szakaszokon, ahol 110 voltos, egyfázisú, vagy egyenáramu a hálózat, a következő két-három évben kifejlesztik a korszerű kábelhálózatot. Budapesten elsősorban a VI., VII., VIII. és IX. kerületben van erre szükség. Ezekén a helyeken ezt a munkát már hosszabb idő óta rendszeresen és folyamatosan végzik. A jövő évben a feszültség-átterés annyira előrehalad, hogy az eddiginél jóval több háztartási gépet, televíziós berendezést lehet bekapcsolni.

- Vidéken, különösen Borsod megyében, a Balaton környékén és az ország déli részén válik szükségessé a hálózatbővítés. A következő években ez is fokozatosan megtörténik. Mindaddig azonban, amíg a teljes háromfázisú hálózat ki nem épül mindenütt, állandóan számolni kell bizonyos számú háztartási gép és televízió bekapcsolási igény elutasításával. Budapesten körülbelül 7-8 esztendő szükséges megfelelő felvevőképes, összefüggő, háromfázisú hálózat kialakításához, tekintettel arra, hogy időközben az igények is tovább nőnek./MTI/
